

2016年宁德市事业单位公开招聘考试(1023)考试

《综合基础知识》试卷参考解析
福建华图事业教研中心  审定

1.【答案】D

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】错别读音
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】A项，“猝然”“悲恸”读音错误。B项，“刚愎自用”读音错误。C项，“星宿”读音错误。
【信息源】无

2.【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】错别字
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】A项，“装璜”正确应为“装潢”。B项，“鬼计多端”应改为“诡计多端”。D项，“凋蔽”应为“凋敝”，“通谍”应为“通牒”。
【信息源】无

3.【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，与“赛场”搭配，应用“跻身”，指踏进,跨入。第二空，东山再起：比喻失势之后又重新得势，符合文意。
【信息源】《奥运之后请记住日常的力量》
http://news.sina.com.cn/pl/2016-08-23/doc-ifxvcsrm2254817.shtml

4.【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】容易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，根据上下文，应填入“口碑”。第二空，道德绑架，固定搭配。
【信息源】《“道德绑架”实质上是一种道德冲突》
http://blog.sina.com.cn/s/blog_632faeb50102wygh.html

5.【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较难
【作者】翁委凡

【解析】第一空，根据上下文，应填入跟“监督”搭配的词语，且应与空格后的“权力文化与为官心态”相搭配，应填入宏观的词，故“生态”“环境”较符合。第二空，隔靴搔痒，比喻做事没有抓住关键，不解决问题，徒劳无功。更符合文意。
【信息源】《权力缺乏足够监督是腐败的关键原因》
http://csr.mos.gov.cn/content/2016-10/12/content_40963.htm

6.【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，根据上下文，应填入跟“定型”或“成型”。第二空，灌输，更符合文意。
【信息源】《捍卫民族共同的英雄记忆》
http://news.yunnan.cn/html/2016-06/29/content_4410468.htm

7.【答案】D

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，跟“心理”搭配的，应填入“抗拒”或“悖逆”，但是“悖逆”用的比较少，一般使用“逆反心理”。第二空的主语有两个，“只求应试过关的体育课......，与提高学生体质的初衷”，应填入“南辕北辙”，心想往南而车子却向北行，比喻行动和目的正好相反。
【信息源】 《成了“第四大主科”体育就得到重视了？》 

http://edu.sina.com.cn/zhongkao/2016-10-10/doc-ifxwrhpn9578614.shtml

8.【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】中等
【作者】翁委凡

【解析】第一空的主体是“医院的失职”，应填入“追责”或“严惩”，而“整治”和“惩治”重在“治理”，应搭配“风气”、“环境”等。第二空，“警惕”更恰当。
【信息源】《或明或暗的科室“承包”早该整治》

http://star.news.sohu.com/20160824/n465644757.shtml

9.【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，与“无视”相对应，排除A、B。第二空，“独善其身”指保持个人的节操，符合文意。故本题选D。
【信息源】《3岁女孩说“我有钱”真懂潜规则吗》

http://review.jschina.com.cn/system/2016/09/27/029701667.shtml

10.【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一空，“安全隐患”是固定搭配。第二空，“幻想”含贬义，符合文意。
【信息源】《中青报：腾冲“全民挖玉”源于一夜暴富的幻想》http://opinion.people.com.cn/n1/2016/0929/c1003-28748745.html

11.【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段第一句话指出，在“生理假”的讨论中，应赋予女性话语权。最后一句，再次强调，不管“生理假”是否出台，都需要有女性的话语权。可见作者意在强调女性话语权。故本题选B。
【信息源】《话语权比“生理假”更重要》

http://news.xinhuanet.com/comments/2016-08/24/c_1119443305.htm

12.【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】中等
【作者】翁委凡

【解析】文段通过“与此同时”连接的并列结构，“与此同时”之前讲的是乱辟谣对辟谣者的危害，之后讲的是乱辟谣对其他人的危害。因此作者的引申意图在于不能乱辟谣，辟谣要可信。故本题选C。
【信息源】《中国青年报：真相查清之前别急着辟谣》

http://news.xinhuanet.com/zgjx/2016-09/27/c_135716173.htm

13.【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较难
【作者】翁委凡

【解析】文段重点句在“但”之后，最后一句概括了主旨，强调理性的公告决策要能够化解焦虑。因此作者的引申意图要去化解民众的焦虑，即尊重民意。而A选项“解疑释惑”与“接触焦虑”不一样，意思过浅。故本题选D。
【信息源】《紧急叫停离尊重民意有多远？》

http://www.kaixian.tv/gd/2016/0630/82245.html

14.【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】主旨概括题
【难度系数】中等
【作者】翁委凡

【解析】文段一开始通过举例子，得出最后一句的结论，即公租房变为人才公寓是一种异化。故本题选A。
【信息源】《公租房何以异化成人才公寓》

http://news.xinhuanet.com/comments/2016-06/26/c_1119112251.htm

15.【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段一开始提到“社交平台”的弊端，接着通过例子来论证，最后一句再次总结“无聊”依然是许多人的隐痛，可见文段讲的是社交平台不能化解人们的无聊。故本题选B。
【信息源】《拿什么拯救你——我的无聊》

http://news.xinhuanet.com/comments/2016-05/26/c_1118932931.htm

16. 【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段第一句话表明主旨，承认推行法的难度，并不意味着可以无限期地搁置这部法律。后文对这句话进行解释说明。故作者的意图即，推行户籍法非常迫切。故本题选A。
【信息源】《法律制定不能落后于户籍改革》

http://news.sina.com.cn/o/2016-06-16/doc-ifxtfsae5591731.shtml

17. 【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段一开始提出越来越多的人认为颜值最重要。接下来作者对这种现象进行批判，最后一句总结了，迷恋个人包装的不良后果。故作者的意图为D。
【信息源】《不宜为应聘过度自我包装》

http://news.ifeng.com/a/20160615/49037599_0.shtml

18. 【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】最后一句是对整个文段的总结，为重点句。强调的主题是“盲井案”的原因。故本题选B。
【信息源】《盲井式犯罪不只是人性的坍塌》

http://www.sz.gov.cn/szzf/poliinfo/kuaixun/201606/t20160617_3708411.htm

19. 【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一句先提出问题，即如何推进城镇化。第二句，通过“居住证制度”来化解。故本题选A。
【信息源】《居住证制度意味着什么》

http://news.ifeng.com/a/20160616/49078985_0.shtml

20. 【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】主旨概括题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】第一句提出“从律师及法学专家的中选任法官和检察官”的意义。第二句进行解释说明。故重点句是第一句，本题选B。
【信息源】《从律师法学专家中选拔法官检察官释放四大“利好”》

http://www.chinacourt.org/article/detail/2016/06/id/2000436.shtml

21. 【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】中等
【作者】翁委凡

【解析】第一句提到网约车新政落实过程中的“扭曲”，接下来举例论证，可见作者对这些对网约车限制做法的否定。故作者意在表明对网约车应要积极推进，而不是设限阻碍其发展。本题选D。
【信息源】《网约车地方细则考验简政放权的尺度》

http://news.xinhuanet.com/info/2016-08/30/c_135643631.htm

22.【答案】A
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】最后一句，反面论证中提出作者观点，故从最后一句反推出作者意在说明警权信任需要重塑。本题选A。
【信息源】《警权的信任危机是如何形成的》
http://news.ifeng.com/a/20160708/49317551_0.shtml
23. 【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】主旨概括题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】重点句在最后一句的“但是”之后，强调“每一个弱小个体”在面对恐怖主义时的良知和勇气。本题选C。
【信息源】《评论：面对暴恐，世界不会退缩》

http://www.xjbs.com.cn/news/2015-11/18/cms1821717article.shtml?nodes=_3623_551_

24. 【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段第一句表明观点，第二句援引观点之后，作者再次重申观点，即不能把消费行为与爱国情怀简单对接。本题选D。
【信息源】《购买力外流需要怎样的反思》

http://paper.dzwww.com/dzrb/content/20151109/Articel04004MT.htm

25.【答案】D
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段先援引观点，“其实”的转折之后，作者提出观点，动辄“你不懂中国”是缺乏耐心的表现，故作者强调我们应该要有耐心。本题选D。
【信息源】《读懂中国 需要耐心》

http://www.chinadaily.com.cn/micro-reading/dzh/2015-11-02/content_14302373.html

26. 【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段先提出“当新闻人，一定要有情怀”，接下来解释说明，最后一句重申观点，“心中的使命都不应放弃”。本题选C。
【信息源】《新闻人当"守土有责" 不让世界变坏同样值得尊敬》

http://news.xinhuanet.com/zgjx/2015-09/18/c_134635636.htm

27. 【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段首句提出以需求为导向（即功利主义）的科技发展的局限性，第二句和第三句并列结构，具体说明其局限性。故本题选B。
【信息源】《文化、制度与中国科学发展》下的小标题《功利主义科学观的是非》

http://www.qstheory.cn/kj/yjsk/201202/t20120206_137000.htm

28. 【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段最后一句提出观点，不可推卸自己对生态环保的责任。故本题选C。
【信息源】《世界的“膨胀”与哲学的“萎缩”》

http://xiamag.com/24863.html

29. 【答案】B
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】主旨概括题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段最后一句提出观点，价格高了是正常的，药价纹丝不动，才是怪事。故本题选B。
【信息源】《药价“松绑”后，“药”还不能停》
http://news.163.com/15/1106/06/B7NFRE4I00014AED.html

30. 【答案】C
【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】意图判断题
【难度系数】较易
【作者】翁委凡

【解析】文段最后一句“但”提出观点，要对人们多审视，敢于解剖。故本题选C。
【信息源】《为何“著名”多“名著”少》

http://www.wenming.cn/wmzh_pd/sy/201306/t20130624_1306547.shtml
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【答案】B

【所属考试模块】数字推理

【考点】递推数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】
[image: image1.wmf]，即前一个数加上后一个数的两倍得到下一个数，所以
[image: image2.wmf]，选B。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】数字推理

【考点】幂次数列

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】5=22+1,10=32+1,26=52+1,50=72+1,122=112+1，依次是2,3,5,7,11（质数）的平方+1，所以下一项=132+1=170，选B。

【信息源】无
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【答案】A

【所属考试模块】数字推理

【考点】幂次数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】一次是6,5,4,3,2的三次方，所以答案是1的三次方=1。选A。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】作一次差分别是：7,30,53,76,差成等差数列，公差是23，所以下一个差99，答案是169+99=268。选C。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】从左向右作差分别是：7，6，5，7，6，差成周期数列，所以下一个差5，答案是12-5=7。选C。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】两两作和分别是9,16,25,36，和分别是3,4,5,6的平方，所以下一个和是7的平方=49，所以答案是49-20=29。选B。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】数字推理

【考点】多重数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】从左向右看：奇数项成公差为5的等差数列；偶数项成公差为4的等差数列。所以答案=27-4=23。选D。

【信息源】无
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【答案】A

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】从左向右作差，差分别是：16,8,4,2，很明显差成等比，所以下一个差是1，答案=17-1=16.。选A。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】作差，差分别是1,3,9,27，成等比，所以下一个差是81，答案=43+81=124，选C。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】作差，差分别是1,9,25,49,分别是1,3,5,7的平方，所以下一个差是81，答案=92+81=173，选B。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】数学运算

【考点】基础计算

【难度系数】容易

【作者】贾良海

【解析】
[image: image3.wmf]，
[image: image4.wmf]。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】数学运算

【考点】方程问题

【难度系数】容易

【作者】贾良海

【解析】设丙部门有x人，则乙（x-6）人，甲部门（x-12）人，列出方程：


[image: image5.wmf]，解出
[image: image6.wmf]，选D。

【信息源】无
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【答案】A

【所属考试模块】数学运算

【考点】行程问题

【难度系数】较难

【作者】贾良海

【解析】

将本段行程分为两段，第一段：从开始到乙第一次追上甲；第二段：从甲乙第一次追上甲到乙第二次追上甲。

则第二段里，乙比甲多跑了一圈，也即多跑了400米。而题目说最终乙比甲多跑了280米，说明在第一段里，乙比甲少跑了120米，画个图可以发现，第一段乙比甲少跑的路程就是甲乙之间的距离。选A。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】数学运算

【考点】经济利润问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】设老张买该商品房花了x万元，则题目变化趋势可以表示为：


[image: image7.wmf]，所以共赚了
[image: image8.wmf]，解出
[image: image9.wmf]。选B。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数学运算

【考点】排列组合问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】甲乙不能同时参加的情况数=总数-甲乙同时参加的情况数

=
[image: image10.wmf]，选C。

【信息源】无
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【答案】正确答案11，选项无答案

【所属考试模块】数学运算

【考点】多集合反向构造问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】问题问“至少。。。都。。”，说明是多集合反向构造，三步走：反向-加和-作差：10+13+6+8=37，48-37=11，无答案。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】数学运算

【考点】年龄问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】设t年后，列出方程
[image: image11.wmf]，解出
[image: image12.wmf]，选D。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数学运算

【考点】工程问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】赋值水池总量=24，则甲的效率=3，乙的效率=2，甲乙开两小时的注水量=
[image: image13.wmf]，所以乙单独的注水量=14，所以乙还需要的时间=
[image: image14.wmf]，选C。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】数学运算

【考点】星期日期问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】根据口诀：每过一平年，星期加一天，闰年再加一。本题从2015年8月1日到2016年8月1日之间所包含的2月是2016年的2月，所以这过去的一年是闰年，可知，答案是星期一。

【信息源】无
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【答案】A

【所属考试模块】数学运算

【考点】方程问题

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】设全价票与优惠票分别购买了x,y张，则可以列出方程组如下：


[image: image15.wmf]，解出
[image: image16.wmf]，选A。

【信息源】无

51、【答案】B

【所属考试模块】图形推理

【考点】定义运算

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】九宫格纵向规律，每一列中前两幅相对应位置图形相加得到第三幅相对应位置上的图形。白+白=黑，空+空=空，白+黑=白，白+空=白，将这规律应用于第三段可得B 选项。【信息源】无

52、【答案】A

【所属考试模块】图形推理

【考点】遍历

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】九宫格横向规律，前两行中没一行均有出现正方形、圆心、一条横线、一条竖线，两条对角线，根据缺啥补啥的解题技巧可以得到A选项。

【信息源】无

53、【答案】B

【所属考试模块】图形推理

【考点】素的种类数

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干中所给的图形从左往右素的种类数分别为8、7、6、5，故所选的选型应该有4种素，可以排除CD，此外通过观察可以发现在题干中，每幅图都有黑色圆点，故可以排除A选项，答案为B。

【信息源】无

54、【答案】D

【所属考试模块】图形推理

【考点】运算

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】通过观察发现，题干中每幅图，第二排两个数字相加比第一行数字大1，第三行前两个数字相加得到第二行第一个数字，第三行后两个数字相减得到第二行后一个数字。

【信息源】无

55、【答案】B

【所属考试模块】图形推理

【考点】面的个数

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】通过观察发现，第一行中面对个数为5、6、6；第二行中面的个数为6、7、？，根据第一行的规律，问号处的面个数应为7，符合规律的只有选项B。

【信息源】无

二、演绎推理

56、【答案】A

【所属考试模块】演绎推理

【考点】翻译推理

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干可以翻译为¬ (篮球∧游泳），即¬篮球∨ ¬游泳，对于或关系，其推理规则为否定一部分可以肯定其余部分，A选项可以翻译为篮球→¬游泳，是对题干中翻译的或关系否定一部分肯定另外一部分，故选A。

【信息源】无

57、【答案】C\D

【所属考试模块】演绎推理

【考点】分析推理

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干中告诉我们“只有一个人的说法是正确的”，可以将题干中每个人的论断代入选项验证是否出现矛盾。代入A、B选项可知甲乙丙三个人的话均为正确，代入C可知甲乙错，丙为正确，符合题干，代入D可知甲丙错，丁为正确，符合题干，故此题CD选项均为正确。

【信息源】无

58、【答案】B

【所属考试模块】演绎推理

【考点】集合推理

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】此题为三段论推理，题中给我们一个前提，一个结论，要求我们补充一个前提，在三段论推理“有的”必须是成双出现，在题干总前提和结论中均出现了“有些”，故我们补充的前提不需要再出现“有的”，故ACD都排除，答案为B。

【信息源】无

59、【答案】B

【所属考试模块】演绎推理

【考点】加强论证

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】此题提问为“哪一个假设为前提”，属于加强论证类题目，可以使用否定代入法。题中论点“如果一个国家故意无视国际法，该国政府官员的态度也会变得不支持他们的政府。”，如果把B 选项否定，即每个国家的公民不相信政府应该遵守国际法，那么，题干中论点也不成立，即得不到“国家故意无视国际法，该国政府官员的态度也会变得不支持他们的政府。”，故B选项为题干论述的前提。AD选项无关，C选项削弱。

【信息源】无

60、【答案】C

【所属考试模块】演绎推理

【考点】削弱论证

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】此题为削弱论证的题目，论点为“狩猎运动产生了一个更健康的动物群体”，C选项说狩猎运动倾向于追铺动物群体中最大最健康的动物，意味着留下来的动物属于较为劣质，故而不能得出“狩猎运动产生了一个更健康的动物群体”，故C选项可以削弱。AB为无关选项，D选项起加强作用。

【信息源】无

三、类比推理

61、【答案】C

【所属考试模块】类比推理

【考点】组成关系

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题中方向盘是汽车的一个组成部分，A选项是种属关系，B选项是并列关系，D选项中厦门市福建省的一个组成，位置应该进行调换，故都可以排除，C选项中表带是手表的组成部分，符合题干中的逻辑，故选C。

【信息源】无

62、【答案】D

【所属考试模块】类比推理

【考点】反义词

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】走投无路指比喻处境极困难，找不到出路，与左右逢源是反义词，力不从心指心里想做，可是力量够不上与游刃有余也是反义词，且题干与D选项都是指人在做事过程中遇到的情况，故选D选项。

【信息源】无

63、【答案】B

【所属考试模块】类比推理

【考点】对应关系

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】安培是电流的单位，同时安培是人的名字，B选项总焦耳是热量的单位，且焦耳也是人的名字，故选B选项。

【信息源】无

64、【答案】A

【所属考试模块】类比推理

【考点】造句子

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干可造句子“和谐的社会”，且和谐是形容词，A选项可以造句子“健康的身体”，健康为形容词，故选A，D选项中可以造句“违约的赔偿”，但是违约是动词，故排除，BC选项中两种均为并列关系，故排除，答案选A。

【信息源】无

65、【答案】C

【所属考试模块】类比推理

【考点】对应关系

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干是场地与其功能的对应，法庭具有诉讼的功能 ，C选项课堂有教学的功能，其余选项均不是场地与其功能的对应，故可以排除。

【信息源】无

四、事件排序

66、【答案】A

【所属考试模块】事件排序

【考点】首位定位、紧密相连定位

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】题干中事件③因暴雨……可作为事件的起因，故排除D选项，事件②理赔应该是事件发生最后的结果，故可以排除C选项，在AB选项中，①运送救灾物资到灾区应该发生在⑤转移灾区群众之前，故排除B选项，答案为A。

【信息源】无
67、【答案】D

【所属考试模块】事件排序

【考点】紧密相连定位

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】选项中，②张某大学毕业找不到工作均为事件的开始，根据紧密相连的原则，其后可以紧接④学习电子商务知识，最终解决了找不到工作的问题，故ABC选项都可以进行排除。

【信息源】无
68、【答案】C

【所属考试模块】事件排序

【考点】紧密相连定位

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】此题是造纸企业偷排污水最终被要求停产整顿的全过程，④企业偷排污水，结果群众发现后进行举报，惊动媒体，进行曝光，最后政府对其进行整顿，故选C选项。

【信息源】无
69、【答案】D

【所属考试模块】事件排序

【考点】紧密相连定位

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】此题是此题是④学者获得大量科研经费①在国际著名期刊发表论文，但是⑤重复试验却不成果，导致社会③质疑其试验结果，②要求开展调查的全过程。故答案为D选项。

【信息源】无
70、【答案】A

【所属考试模块】事件排序

【考点】紧密相连定位

【难度系数】容易

【作者】吴晓玉

【解析】根据紧密相连的原则，应该是有③搭伴去旅游的计划后，②在网络上购买了旅游套餐，结果在旅游中出现了不购物遭导游谩骂的事件，最终⑤终止旅游扫兴而归，故答案应选A。

【信息源】无
71.【答案】C

【所属考试模块】常识判断
【考点】哲学

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】物质和意识(思维和存在)有无同一性问题，即意识能否正确反映物质的问题，根据对这一问题的不同回答．将哲学划分为可知论和不可知论两种，可知论认为意识能够正确反映物质，世界是可知的，不可知论者观点相反。
【信息源】无

72. 【答案】A

【所属考试模块】常识判断
【考点】哲学

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】“不登高山，不知天之高也，不临深渊，不知地之厚也”充分体现了实践出真知，实践是认识的来源，是认识的基础，
【信息源】无

73.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】哲学

【难度系数】较难
【作者】李永

【解析】我国社会主义的发展刚开始照搬苏联模式，这体现出矛盾的普遍性，之后在邓小平的带领下，不断探索，开辟出中国特色社会主义道路，体现出矛盾的特殊性。所以我国建设中国特色社会主义现代化伟大实践的哲学依据是矛盾的普遍性与特殊性辩证关系原理。
【信息源】无

74.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】毛中特

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】土地革命战争前期，毛泽东在井冈山革命根据地建设的实践基础上，发表了《中国的红色政权为什么能够存在?》《井冈山的斗争》《星星之火，可以燎原》等文章，提出了中国革命要以农村为中心，走“农村包围城市，武装夺取政权”的道路，成为毛泽东思想初步形成的重要标志。故选B。
【信息源】无

75.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】毛中特

【难度系数】较难

【作者】李永

【解析】邓小平理论的主题是“什么是社会主义,怎样建设社会主义”.“什么是社会主义,怎样建设社会主义”是一个首要的基本的理论问题.邓小平的全部理论活动都是围绕“什么是社会主义,怎样建设社会主义”这一主题展开的.

【信息源】无

76.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】毛中特

【难度系数】容易

【作者】李永

【解析】科学发展观的第一要义是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可持续，根本方法是统筹兼顾。
【信息源】山西省行政职业能力测验2

77.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】国家层面：富强、民主、文明、和谐；社会层面：自由、平等、公正、法治；个人层面：爱国、敬业、诚信、友善
【信息源】2014年河南省特岗教师招聘考试

78.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】时政

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】实施创新驱动发展战略的核心是科技创新，最根本的是增强自主创新能力，所以，选择B。
【信息源】无

79.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】时政

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】“四个全面”，即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党
【信息源】无

80.【答案】D

【所属考试模块】常识判断
【考点】法律

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】公民的人身自由包括：生命权、人身自由、人格尊严不受侵犯、公民的住宅权不受侵犯、通信自由和通信秘密。言论自由属于政治权利和自由，所以，答案选择D。
【信息源】无

81.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】法律

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】《行政处罚法》第八条　行政处罚的种类：

（一）警告；
　　（二）罚款；
　　（三）没收违法所得、没收非法财物；
　　（四）责令停产停业；
　　（五）暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照；
　　（六）行政拘留；
　　（七）法律、行政法规规定的其他行政处罚。

拘役属于刑法中的主刑，所以答案选择C。

【信息源】无

82.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】法律

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】《行政复议法》第十二条　对县级以上地方各级人民政府工作部门的具体行政行为不服的，由申请人选择，可以向该部门的本级人民政府申请行政复议，也可以向上一级主管部门申请行政复议。
【信息源】2016年5月21日台州事业单位综合基础知识（将题干中的杭州改为福州）

83.【答案】B

【所属考试模块】常识判断
【考点】法律

【难度系数】较易
【作者】李永

【解析】刑法的三个基本原则是指，罪刑法定原则、罪刑相适应原则和适用法律一律平等原则。罪刑法定原则是指犯罪及其刑罚都必须由法律明确规定，去无明文规定不为罪，法无明文规定不处罚。罪刑相适应原则是指犯多大的罪，便应当承担多大的刑事责任，判处轻重相当的刑罚，重罪重罚，轻罪轻罚，罪刑相称，罚当其罪。适用法律一律平等原则是指对任何人犯罪，在适用法律上一律平等，不允许任何人有超越法律的特权。因此本题答案为B。

【信息源】2016年5月21日台州事业单位综合基础知识

84.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】法律

【难度系数】较易
【作者】李永

【解析】我国刑法规定的相对刑事责任年龄阶段是指已满十四周岁不满十六周岁的人。

【信息源】注册税务师税收相关法律31题

85.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】法律

【难度系数】容易
【作者】李永

【解析】紧急避险，是指为了使国家，公共利益，本人或者他人的人身，财产和其他权利免受正在发生的危险，不得已而采取的损害另一较小合法权益的行为。
【信息源】无

86.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】法律

【难度系数】较易
【作者】李永

【解析】《担保法》第八十九条 当事人可以约定一方向对方给付定金作为债权的担保。债务人履行债务后，定金应当抵作价款或者收回。给付定金的一方不履行约定的债务的，无权要求返还定金；收受定金的一方不履行约定的债务的，应当双倍返还定金。
【信息源】无

87.【答案】A

【所属考试模块】常识判断
【考点】管理

【难度系数】中等
【作者】李永

【解析】权变原理是指根据系统所在的内外环境因素，因势利导，随机应变，适时调整管理对策和管理方法的一种管理理论。

【信息源】2016年浙江省事业单位考试专练——管理知识（6）

88.【答案】C

【所属考试模块】常识判断
【考点】管理

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】马斯洛的需要层次理论把人的基本需要分为五个层次：生理的需要、安全的需要、社会的需要、尊重的需要和自我实现的需要。 

【信息源】2016经济师初级经济基础知识53题

89.【答案】C

【所属考试模块】常识判断
【考点】哲学

【难度系数】较难
【作者】李永

【解析】公共危机管理是指公共行政机关为主的公共组织对公共危机做出的政策反应，包括制定和执行政策，其决策性质表现为一种非程序化的公共决策。决策一般分为两种：

一是程序化决策，即结构良好的决策，一是非程序化决策，即结构不良的决策。

这两种决策所解决的问题是不同的，因此它们所采用的技术也是不同的。常规性程序化决策广泛采用理性的学理方法，而非程序化决策则更多的采用人工判断，这就涉及决策者本身的经验、智慧等能力。公共危机管理作为非程序化决策之一，其环境经常是恶劣的，表现为决策所需要的信息的缺失、无章和无先例可照搬等，因此通常需要一个比较复杂的决策过程。

【信息源】无

90.【答案】A

【所属考试模块】常识判断

【考点】管理

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】行政监督可以分为政府自我监督和行政外部监督两大类。政府自我监督可分为三类：(1)直辖监督；(2)行政监察；(3)审计监督。行政外部监督包括：(1)立法监督；(2)司法监督；(3)政党监督；(4)社会监督。

【信息源】2011年银行系统公开招聘考试职业能力测验真题

91.【答案】D

【所属考试模块】常识判断
【考点】经济

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】题干中明确说明：追求利润的动机，体现出利润刺激功能，答案选择D。
【信息源】无

92.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】经济

【难度系数】中等
【作者】李永

【解析】本题考查经济常识。最低的价格控制也称为最低限价，它是政府制定的高于市场价格的限制价格，不允许市场价格跌至这一最低限价。政府实施最低价控制，主要出于以下原因：⑴保护某行业的收入。⑵避免价格上的恶性竞争。⑶避免某些商品可能出现的短缺。ABC三项均正确，不选。 相反，最高价格又称最高限价，是政府制定的低于市场均衡价格的限制价格，政府不允许市场价格涨至该限价。政府采取最高价格的目的主要是出于公平的考虑，限制某些行业的发展，防止一些垄断行业索取高额利润。故D项是最高限价的原因，符合题意。答案为D。
【信息源】2012年浙江省公务员考试行政职业能力测试A类

93.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】经济

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】扩张性财政政策包括扩大政府预算、增加政府投资、赤字财政、降低税率、出口退税、消费补贴等等。就是要刺激消费，刺激投资，多花钱，以促进经济增长和保证就业。

紧缩性财政政策是宏观财政政策的类型之一，是指通过增加财政收入或减少财政支出以抑制社会总需求增长的政策。由于增收减支的结果集中表现为财政结余，因此，紧缩性财政政策也称盈余性财政政策。题干中强调的是增加税收，属于政府收钱，财政收入增加，属于紧缩性的财政政策，所以，答案选择C。

【信息源】无

94.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】经济

【难度系数】较难

【作者】李永

【解析】恩格尔系数(Engel's Coefficient)是食品支出总额占个人消费支出总额的比重。19世纪德国统计学家恩格尔根据统计资料，对消费结构的变化得出一个规律：一个家庭收入越少，家庭收入中（或总支出中）用来购买食物的支出所占的比例就越大，随着家庭收入的增加，家庭收入中（或总支出中）用来购买食物的支出比例则会下降。推而广之，一个国家越穷，每个国民的平均收入中（或平均支出中）用于购买食物的支出所占比例就越大，随着国家的富裕，这个比例呈下降趋势。

【信息源】重庆八中2014级政治初三半期测试题

95.【答案】A

【所属考试模块】常识判断
【考点】文学

【难度系数】较易
【作者】李永

【解析】四书指的是《大学》《中庸》《论语》《孟子》，五经指《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。《礼记》通常包括三礼，即《仪礼》《周礼》《礼记》。《春秋》由于文字过于简略，通常与解释《春秋》的《左传》《公羊传》《谷梁传》分别合刊。四书之名始于宋朝，五经之名始于汉武帝。

【信息源】国家公务员考试

96.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】世界史

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】《论法的精神》是18世纪上半叶杰出的启蒙思想家，近代资产阶级政治与法理学思想体系的主要奠基人，近代历史学派的创始人之一孟德斯鸠（C·L·Montesquieu，1689-1755）的最主要著作。被称为"是亚里士多德以后第一本综合性的政治学著作；是到他的时代为止的最进步的政治理论书"。

【信息源】2012年陕西省教师招考综合知识

97.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】地理

【难度系数】较难

【作者】李永

【解析】中国南极科考站目前总共有四个，分别是中国南极长城站、中国南极中山站、中国南极昆仑站和新建的中国南极泰山站。所以，答案选择D。
【信息源】无

98.【答案】D

【所属考试模块】常识判断
【考点】地理

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】我国面积最大的内陆咸水湖是青海湖

【信息源】无

99.【答案】B

【所属考试模块】常识判断
【考点】中国古代史

【难度系数】较易

【作者】李永

【解析】581年北周静帝禅让给杨坚，北周亡，杨坚定国号为“隋”。在政治制度方面，隋朝确立了三省六部制，制定出完整的科举制度，弱化世族垄断仕官的能力。在军事上，继续推行和改革府兵制度；经济上，实行均田制和租庸调制减轻农民生产压力，另一方面采清差户口措施，以增加财政收入。这些政策成就了隋初的开皇之治。为了巩固隋朝发展，隋文帝与隋炀帝兴建举世闻名的隋唐大运河以及驰道，建立京师大兴城和东都

【信息源】无

100.【答案】B

【所属考试模块】常识判断

【考点】文学

【难度系数】较难

【作者】李永

【解析】我国古代还有把夜晚分为五个时段的方法，叫五夜或五更，情况如下。

五更与现今时间比较表

夜间时辰 五 夜 五 更 时 间

黄 昏 甲 夜 一 更 19—21

人 定 乙 夜 二 更 21—23

夜 半 丙 夜 三 更 23—1

鸡 鸣 丁 夜 四 更 1—3

平 日 戊 夜 五 更 3—5
【信息源】无

101.【答案】A

【所属考试模块】常识判断

【考点】福建省情

【难度系数】困难

【作者】李永

【解析】　福建省统计局1月26日公布数据显示，2015年福建省地区生产总值数据25979.82亿元，同比增长9.0%。其中，第一产业2117.65亿元，增长3.7%；第二产业13218.67亿元，增长8.7%；第三产业10643.50亿元，增长10.3%。
【信息源】无

102.【答案】D

【所属考试模块】常识判断

【考点】时政

【难度系数】中等

【作者】李永

【解析】7月25日，中共福建省委九届十六次全会在福州召开。会议主要任务是：认真贯彻落实五大发展理念，研究部署当前和今后一个时期我省深入实施创新驱动发展战略、坚定不移推进供给侧结构性改革问题，为建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建提供强大支撑和持久动力。
【信息源】无

103.【答案】C

【所属考试模块】常识判断

【考点】时政

【难度系数】容易

【作者】李永

【解析】G20峰会在杭州举行。
【信息源】无

104.【答案】A

【所属考试模块】常识判断

【考点】时政

【难度系数】容易

【作者】李永

【解析】“一带一路”分别指的是丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路。“一带一路”作为中国首倡、高层推动的国家战略，对我国现代化建设和屹立于世界的领导地位具有深远的战略意义。“一带一路”战略构想的提出，契合沿线国家的共同需求，为沿线国家优势互补、开放发展开启了新的机遇之窗，是国际合作的新平台。“一带一路”战略在平等的文化认同框架下谈合作，是国家的战略性决策，体现的是和平、交流、理解、包容、合作、共赢的精神。

【信息源】无

105.【答案】C

【所属考试模块】常识判断
【考点】时政

【难度系数】容易

【作者】李永

【解析】中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，于2015年10月26日至29日在北京举行。全会强调，实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。这是关系我国发展全局的一场深刻变革。全党同志要充分认识这场变革的重大现实意义和深远历史意义。

【信息源】2015福建第四次事业单位联考真题
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【答案】A

【所属考试模块】资料分析

【考点】基期量

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】
[image: image17.wmf]，选A。

【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】资料分析

【考点】增长率比较大小

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】增长率比较大小，可直接比较
[image: image18.wmf]的大小，

A.2015年：
[image: image19.wmf]，直除首三位105，

B.2014年：
[image: image20.wmf]，直除首三位110，

C.2013年：
[image: image21.wmf]，直除首三位110，

D.2012年：
[image: image22.wmf]，直除首三位111，选A。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】资料分析

【考点】基期比重

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】根据基期比重公式有：
[image: image23.wmf]，很明显右边只比1大一点点，左边直除=45.3%，所以答案比45.3%略大一点点，选B，45.8%。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】资料分析

【考点】增长率计算

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】本题需要知道“十二五期末”指的是2015年，则：


[image: image24.wmf]
【信息源】无
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【答案】D

【所属考试模块】资料分析

【考点】分析类问题

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】

A：所谓增加值减少，就是增长率是负的，根据原文，增长率是负的有：化学原料和化学制品制造业下降3.2%，燃气生产和供应业下降5.4%，黑色金属冶炼和压延加工业下降0.7%，共三个。A正确；

B：根据第一段最后一句“工业产品销售率96.74%，比上年下降0.5个百分点”可知，2014年销售率=96.74%+0.5%=97.24%，超过97%，B正确；

C：原文第一段，私营企业增长率11.1%，国有企业下降0.9%，私营大于 ，C正确；

D：2014年，福建省高技术产业增加值=
[image: image25.wmf]，小于900，D错误。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】资料分析

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】直接查找原文即可得到A的增长量=1601，B的增长量=6835，C增长量=283，D增长量=793；选B

【信息源】无
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【答案】A

【所属考试模块】资料分析

【考点】增长量

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】现期量=27929，增长率=19.7%略小于
[image: image26.wmf]，根据增长量计算公式，可以得到增长量略小于
[image: image27.wmf]，所以答案选A。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】资料分析

【考点】基期比重

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】根据资料第二段（也可以利用图），可以知道2014年参加失业保险的人数中，农民工参保人数比重=
[image: image28.wmf]，选C。

【信息源】无
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【答案】B

【所属考试模块】资料分析

【考点】倍数

【难度系数】较易

【作者】贾良海

【解析】根据第二段最后一句话可知参加城镇居民基本医疗保险人数=36789万人，参加职工基本医疗保险人数=28893万人，所以
[image: image29.wmf]倍，选B。

【信息源】无
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【答案】C

【所属考试模块】资料分析

【考点】分析类问题

【难度系数】中等

【作者】贾良海

【解析】

A：基本养老保险基金当年结余=基本养老保险基金收入-基本养老保险基金支出=
[image: image30.wmf]，A正确；

B：全年享受生育保险待遇人数占生育保险参保人数比重=
[image: image31.wmf]，低于4%，B正确；

C：根据柱状图，
[image: image32.wmf]，C错误，选C。

D：对比其他，全年享受工伤保险待遇人数确实最少，D正确。

【信息源】无
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